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Gminne Towarzystwo Sportowe „Unia” Choceń  zaprasza dzieci oraz młodzież w wieku 6-18 lat do udziału w projekcie pt. „Klub młodzieżowy działający przy Szkole Podstawowej im. Anny Wajcowicz w Śmiłowicach” dofinansowanym z Funduszy Europejskich w ramach grantu 
ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Dorzecza Zgłowiączki.
W ramach grantu przewidziane są:
· Zajęcia :
· [bookmark: _GoBack]Wyrównawcze
· kompensacyjno-korekcyjne, 
· sportowe, 
· z robotyki lub programowania,
· teatralne,
· z gier planszowych,
· warsztaty rękodzieła, 
· wycieczka nad morze, 
· potkanie integracyjne, 
· półkolonie podczas ferii zimowych.
Działania w ramach projektu potrwają od 1 listopada 2021 do 30 czerwca 2022r. Grant skierowany jest do mieszkańców gminy Choceń. Udział w rekrutacji mogą wziąć osoby zagrożone ubóstwem lub wykluczeniem społecznym (9 osób), a także osoby będące otoczeniem (5 osób). Celem projektu jest zwiększenie udziału społeczności – osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym oraz ich otoczenia w życiu społecznym.
Rekrutacja rozpoczęła się 15 października i potrwa do 31 października bieżącego roku i będzie prowadzona w miejscu prowadzenia klubu czyli w Szkole Podstawowej im. Anny Wajcowicz w Śmiłowicach, Śmiłowice 98, 87-850 Choceń. Więcej informacji można otrzymać pod numerem telefonu: 697 288 519 (Katarzyna Jankowska).
GTS „Unia” Choceń realizuję projekt dofinansowywany z Funduszy Europejskich w ramach grantu ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Dorzecza Zgłowiączki pt. „Klub młodzieżowy działający przy Szkole Podstawowej im. Anny Wajcowicz w Śmiłowicach”. 
Całkowita wartość grantu: 52 721,00 zł 
Dofinansowanie projektu z UE: 50 000,00 zł 
Wkład własny: 2 721,00 zł
image2.jpg
>4 Fundusze R it
Europejskie - P(z)fsCKZEOSPOI a

Program Regionalny

Wojewédztwo . . k
Kujawsko-Pomorskie Unia Europejska
Europejski Fundusz Spoteczny




